# 儿童用品走向"智能化"

"85 后"、"90 后"已经成 为生育主力军,他们带动了育 儿消费市场往智能化趋势发 展。业内人士指出,随着人工 智能时代到来, 在科技育儿理 念盛行的当下, 儿童产品智能 化成为大势所趋。科技力量的 注入,帮助家长更轻松、更高 效、更放心地养育孩子。

#### 智能产品受青睐

"双11很快就要到了,今 年'购物车'里快满了,全是 孩子的东西。"身怀六甲的刘 女士忙着准备母婴用品,智能 婴儿床、智能婴儿餐椅、智能 温奶器……有"智能" 二字的 产品都成了她关注的对象。

记者采访发现,像刘女士 这样的90后偏爱"智能"产 品。在电商平台上,一些标识 智能化的母婴产品,一般销量 高于同类产品。智能婴儿床是 众多智能育儿产品中的当红 "选手" 一些机器人玩具、早 教机器人、早教玩具书等智能 概念的育儿产品也颇受好评。 智能纸尿裤目前可选品牌不 少,这类产品可提供"大小便 报警""发烧报警"等,而售 价比普通的纸尿裤高出许多。

京东大数据研究院发布 《幼儿教育线上消费趋势报告》 显示,"宝爸宝妈"们的购物价 格500元以上的"育儿硬件"逐 渐增多,增速最快的商品价格 段出现在800~1000元、500~800 元及1000元以上,这三个价格 段的两年复合增长率分别达到 130%、110%和81%。

#### 技术含量还需提升

智能化育儿产品的兴起, 源于接受新事物新生代父母的 需求。但这部分消费群体在消 费选择上也比较"挑剔",对 智能化产品技术含量要求比较 年轻父母对孩子的教育观 念普遍提升到了全新层面,更 加关注孩子自我意识、创造能 力、社交能力以及与世界的联 结能力等方面的发展, 育儿媒 介也从单纯的书籍、绘本和玩 具,延展到了具有科技基因和 智能元素的儿童产品。

记者了解到,目前育儿智 能化产品尚处于市场早期,与 其快速发展相伴而生的是行业 标准的缺失,造成了目前遍地 开花、鱼龙混杂的市场乱象。 一方面,硬件和人工智能技术 不成熟,导致"伪"智能层出 不穷,创新性产品并不多。另 一方面,作为新兴产业,售后 服务体系的不健全。

业内人士指出,要进一步 细分市场,针对更细分的目标 人群、功能性需求, 以及场景 需求进行产品创新, 用更专业 的产品满足更精细的消费者需 求。线上和线下的不同平台需 要进一步融合, 联合品牌进行 整体布局, 为消费者提供更好 据《工人日报》 的服务。

#### ■相关链接

## 相关儿童智能产品

儿童故事机 只需要按 下语音键就能进行点播各 种故事。不仅可以远程管 理内容、聊微信、智能对 讲, 还可以根据宝宝性格 特点和语言习惯,不断进 行内容和功能升级, 是陪 宝宝一起成长的好玩伴

智能早教机 开发针对 不同年龄儿童的熏陶课程, 把知识内容循序渐进地、科 学地重复,让孩子在无意识 地学习中真正把知识记 住。家长将孩子要听的内 容设到课表里,到时间可以 自动播放,不用担心忘记。 有些早教机还内置了针对 孩子情况的评测问卷,可通 过测评系统自动生成并推 荐专属于孩子的定制早教 内容,还会定期更新。而且 早教机的专业音质以及亲 子微信语聊、AI智能语音交 互等功能,还能对孩子的语 言表达起到很好的引导效 果。

儿童智能台灯 其光源 孩子肉眼也可直视, 光线 澄澈均匀。同时还可通过 语音提醒孩子坐姿不正、 专注力不集中、过度用眼 等行为, 引导孩子科学用 眼。 晚综

## 智能马桶,生活中的科技

生活中,哪些事物的改变 正提升着我们的幸福感? 从衣 食住行到"厕所革命",人们对 于幸福的关注点越细微,越体 现出对生活品质的更高追求。 就拿近年来火热的智能马桶来 说,在改变人们生活方式的同 时,也带动科技不断创新。如 今,国产智能马桶不仅是欧美 市场的消费主流,也成为更多 国人不可缺少的卫浴用品。

日前,记者以国内十大卫 浴品牌之一的恒洁卫浴为例, 探访智能马桶近年来的发展。 在位于市区柳江路与太行山路 交叉口的恒洁卫浴专卖店,智 能马桶作为最吸引顾客眼球的 马桶品类,被摆在显著的位 置。其中,一款型号为Q9的最 新产品是主角中的主角。店长 张静告诉记者:"消费者挑选智 能马桶最关心便捷、舒适、安 全、耐久这几方面性能。

Q9继承了恒洁系列产品 设计的一大亮点——回弹式一 键旋钮。这个旋钮将清洗、冲 水、烘干等操作化繁为简, 键完成,方便老人、小孩及夜 间使用。紧贴着旋钮, Q9还 设置了智慧翼。只需在面板上 轻触,即可为家庭成员设置专 属的水温、水压、座温、风温 和清洗位置,实现定制+记忆

与市面上许多价格高昂的 国外品牌相比, 国产品牌在功 能的便捷性上毫不逊色。比如 在断电状态下的冲水方式上, 一些国外品牌仍需要繁琐的操 作才能冲水,而恒洁智能马桶

改变传统冲水方式, 无须电机 辅助,日常使用更安静,断电 时只需一键即可冲水。

科技的加持还为恒洁智能 马桶带来自动、触摸、轻抬三 种翻盖模式,适合不同使用情 境; 离开10秒自动冲水, 更 省心; 离开30秒自动息屏, 更节能。荷叶疏水材料打造的 盖板不留水渍,独创的微晶抗 油污釉面使陶瓷体光滑不挂 污,易于清洁。

舒适性和安全性也是智能 马桶展示实力的角力场。仍以 恒洁为例:拥有更加恒定的水 温和水压控制, 让消费者享受 SPA 级的水洗体验;独创的 28.5 度座圈设计更符合国人使 用要求, 久坐不麻。同时, 座 圈采用银离子抗菌技术, 喷枪 采用LED紫外线杀菌和电解 水除菌技术, 为健康提供保 障。整体的水电分离技术则让 马桶在连电的情况下, 用花洒 给它"洗澡"都没有问题。

目前,卫浴行业的质保期 限普遍在2~3年。而恒洁智 能马桶不但将质保期限提升至 6年,而且质保范围是整机。 这意味着国产智能马桶的品质 已经走在世界前列。

小小的智能马桶,正以日 新月异的技术改变我们的如厕 感受,难怪能成为卫浴市场的 宠儿。最后,还是要提醒消费 者在选购智能马桶时,除了比 较产品的综合性能,还应考虑 品牌,毕竟大品牌无论是科技 研发、制造工艺还是售后服务 都更可靠。 本报记者 杨旭

## 儿童手表并不仅仅是儿童的事



万千家庭 撑起儿童电话 手表惊人的出 货量。据统 计,2019年第 - 季度由 国可穿戴设备 市场出货量为 4257万台,同

为"标配"。

销售量大 增也带动了许 多知名大厂加

入"战局",推出针对儿童市场 的多款智能手表,这也使儿童 电话手表有了更多功能、APP资 源,同时其安全技术有了一定

## 孩子更喜爱社交和娱乐功能

"不论你在哪里, 话马上就找到你"这是儿童电 话手表广为流传的宣传语,也 是戳中家长的话。一位已给孩 子换过3块儿童手表的妈妈 说,定位、电话、视频功能是 其核心消费原因,由于通话和 定位功能越来越好, 附加功能 越来越多, 儿童电话手表也越

卖越贵。

但孩子大多数并不在意性 价比,最新最快、酷炫时髦、 同学都有这些因素都会导致孩 子要求家长购买最新款。而且 孩子更喜爱的是电话手表的社 交和娱乐功能,比如加好友聊 天,直接问作业,不用再借妈妈 手机,路上还能听歌、听故事。

### 家长应引导正确使用

-些老师表示现在学生几 乎人手一支儿童电话手表,而 且其功能发生了变化,也是娱 乐和学习的产品,吸引更多孩 子的注意力。因此,建议课堂 上禁止学生使用儿童电话手 表;但在上下学路上、家中做 作业时, 儿童电话手表近在咫 尺的"诱惑"一方面容易分散 孩子学习的注意力,而且由于 屏幕较小,对视力的损伤可能 比手机还大。而且由于儿童电 话手表的电池较小, 附加功能 消耗电量可能干扰其核心的亲 子联系功能使用。所以对于智 能手机化的儿童电话手表,家 长也应适度管理使用, 更多发 挥其核心功能。

据《新快报》

## 消费 星 典

## 金银饰品购买需谨慎

不少市民尤其一些即将组 建家庭的年轻人,格外钟情购 买设计新颖的金首饰及纯银装 饰品。然而,个别网店和商户 却动起了歪脑筋。

'孩子结婚,正选择首饰呢。 现在,出来了一种'紫金'首饰,样 子倒是挺好看的,价格不菲,可拿 去鉴定却是合金的……"陈女士 很是困惑的表示。

'我们马上就要结婚了 我特意给爱人选了纯银的钥匙 扣,还有银制的餐具。可是, 我把从网上买的银制品带去检 测,结果却说是'白铜',这 令我心里很难受。"正在置办 新家用品的胡小姐无奈地说。

对此,"紫金"饰品中,

金含量都比较低,往往只能达 到百分之十几, 低于金及金合 金饰品中金含量应大于等于 375‰,即9K的国家标准规 定。也就是说这种所谓的"紫金"饰品,按昭国家标准部不 饰品,按照国家标准就不 应该叫做金饰品。

据珠宝行业业内人士透 商家对"紫金"的炒作, 主要是出于营销目的, 而这样 一个称谓,竟令其身价翻了数 倍, 商家自然赚得盆满钵满。 为此,专家提醒消费者,购买 珠宝玉石及贵金属饰品,-要慎重。购买该类商品一定索 要发票,并详细注明该商品的 名称。若对商品有疑问可到权 威机构进行复检。

## 消费曝光台

本栏目接受消费者投诉, 对典型案 例和不良品牌商家进行曝光,针砭行业发展中的弊端,维护消费者合法权益。 电话: 3117156

15839581290



请扫码关注沙澧商圈 微信公众号。

如今上下学时分走上街 不难发现孩子们佩戴儿童 电话手表的身影,有的特意穿 戴在衣袖外面,有的挂在胸

前,家长和孩子双双接受它成

现在的儿童电话手表功能

听音乐、查询词典等功能

越来越多,除通话、定位,支

付、社交、发"朋友圈"、游

不断加入,越来越向智能手机

靠拢。诚然,孩子们也应有自

己的娱乐和社交, 但对于孩子

使用儿童电话手表的情况,家

儿童电话手表销量大增

长也应关注并正确引导。